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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIRANGA 1 

Às nove horas do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e dezenove, teve início a 23ª 2 

Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, no auditório do 3 

Sindicato dos Produtores Rurais, em Ponte Nova/MG. Considerando a existência de quórum a 4 

Sra. Sônia Madali, da Prefeitura Municipal de Ponte Nova, Presidente do CBH Piranga, fez a 5 

abertura da reunião cumprimentando a todos e destacando a importâncias dos itens de pauta. 6 

Em seguida foi colocada para apreciação e aprovação a ata da reunião do CBH-Piranga realizada 7 

em 10/09/2019. Os membros aprovaram o documento sem ressalvas. Nos informes da Diretoria 8 

e os comunicados dos conselheiros, adiantou o ponto de pauta sobre a “Aprovação do Plano 9 

Trabalho e Calendário das reuniões para 2020”. A Presidente do CBH alertou para o fato que se 10 

não houver agência o CBH perderá o recurso em caixa sendo que o mesmo será destinado ao 11 

Estado. Informou também que em reunião com Ministério Público irá informar os pontos 12 

tratados e questionados nesta reunião. Falou da necessidade de aprovação do plano de 13 

trabalho, que foi analisado e aprovado pelos membros e ainda restou decidido pela plenária que 14 

a definição do calendário de reuniões para o próximo ano acontecerá na primeira reunião do 15 

ano de 2020, considerando a situação da entidade equiparada e das incertezas quanto às 16 

atividades do comitê para o próximo ano. Sobre as datas de reuniões, combinaram que as 17 

mesmas serão mantidas para as terças e quintas-feiras. Em seguida foi passado para o ponto de 18 

pauta sobre “Apresentação do projeto Pró Restaura, desenvolvido na Bacia do Rio Doce (WRI – 19 

Brasil)”. A Sra. Luciana Medeiros, para apresentação do Projeto Pró-Restaura desenvolvido na 20 

bacia do rio Doce pela WRI-Brasil. A representante da entidade explicou sobre as atividades da 21 

empresa, que é uma entidade de pesquisa e falou sobre as regiões do país em que possuem 22 

atividades ativas. Sobre o projeto apresentou a visão geral que é fortalecer a defesa e a 23 

abordagem econômica da agenda de restauração no Brasil; apoiar as principais instituições 24 

brasileiras no espaço de uso sustentável da terra a atuar mais eficientemente em relação às 25 

oportunidades da RPF; apoiar o Brasil e Estados a cumprir suas próprias políticas e requisitos 26 

climáticos, agrícolas e florestais – em particular a implementação da Provege Planaveg. 27 

Basicamente o projeto envolve a intensificação da produção agrícola com o estabelecimento de 28 

uma agricultura sustentável, a recuperação de pastos degradados, objetivando a transformação 29 

em pastos produtivos, o reflorestamento funcional, restauração ecológica e ainda evitar o 30 

desmatamento. Mencionou sobre os avanços do projeto e citou alguns resultados preliminares 31 

em cada um dos temas especificados. Finalizada a apresentação, a representante destacou a 32 

importância do fortalecimento da relação juntamente com os Comitês. Em seguida, foi realizada 33 

a “Apresentação dos Programas da Fundação Renova na área da Bacia do Rio Piranga”. O 34 

representante falou sobre o Programa de Monitoramento Quali-Quantitativo Sistemático – 35 

PMQQS que é um dos 42 programas de recuperação e compensação da Fundação Renova, sendo 36 

o maior programa de monitoramento do Brasil. Explicou o funcionamento do programa, os 37 

pontos de coleta, dados, relatórios e boletins. Em seguida mostrou os dados relativos às coletas 38 

do mês de setembro de 2019. Finalizados assim os itens de pauta, não havendo outros assuntos, 39 

a reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos. 40 
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Sônia Madali Boseja Carolino 43 

Presidente do CBH Piranga 44 


